

– За повече яснота да се обърнем към писмото на уважавания известен наш езиковед професор Иван Харалампиев, тогава ректор на Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“. Запомнила съм и неговата красива реч на тържеството в градския театър по случай откриването на специалността. Сега е изпратил още

Добри думи за Христо Кючуков

В края на 2003 г. се запознах с Христо Кючуков, когато той започна работа като доцент в Педагогическия факултет при нас, в университета. Беше през моя първи ректорски мандат. Един ден при мен го доведоха заместник-ректорът по учебните въпроси проф. Стоян Буров и деканът, а сега ректор на Университета проф. Пламен Легкоступ. Тримата бяха разговаряли предварително и ми предложиха да подкрепя идеята на Кючуков за откриване на нова университетска специалност „Начална педагогика и ромски език“. Идеята ми се стори добра, а освен това такава специалност нямаше в нито един български университет. Самият аз бях убеден, че успешното интегриране на ромите в българското общество не може да стане в условията на неграмотност или полуграмотност. Университетът имаше вече успешен опит в обучението на младежи роми в различни университетски специалности. Очевидна беше нуждата от високообразовани представители на тази етническа група, които да увлекат останалите със своя пример и с конкретната си работа като учители и възпитатели. И ето, дошъл ни беше на крака един млад учен и преподавател, доктор на педагогическите науки, интелигентен, чаровен, амбициозен и много активен. При това – български циганин! Христо Кючуков беше не само рядък специалист по ромски език – той беше готов с лекционни курсове и по етнопедагогика и интеркултурно образование. Нямаше по-подходящ от него човек, който да бъде натоварен с организацията около създаването на новата специалност. И Христо се справи чудесно с тази нелека задача. Заедно с това още от началото на 2004 г. във Великотърновския университет започна обучение на 120 помощник-учители роми. Университетът се присъедини към проекта „Интеграция на ромското население“ по програмата ФАР на Европейския съюз. По този проект се проведе